

Уважаемые читательницы, поздравляем вас с Днем 8 марта!

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

## День воинов-интернационалистов

15 февраля в нашей стране впервые отмечался на государственном уровне День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.



Этот день посвящен военнослужащим и гражданскому персоналу, принимавшим участие в урегулировании военных конфликтов на территории дальнего и ближнего зарубежья. Дата 15 февраля непосредственно связана с Афганистаном. Именно в этот день в 1989 году закончился вывод советских войск из Демократической республики Афганистан. Было бы неправильно говорить о том, что Советская Армия потерпела в Афганистане поражение, так же как неправильно было бы говорить о том, что мы там победили. 40-я армия делала в ДРА то, что считала необходимым, а отряды оппозиции (душманы) — то, что могли.

Вплоть до 1989 года душманам не удалось ни разу провести ни одной крупномасштабной операции, не удалось занять ни одного крупного города, в отличие от ситуации, которая развивается сегодня с войсками коалиции НАТО. Кроме того, советские войска оказывали огромную гуманитарную помощь афганскому народу, строили дороги, школы, больницы, создавали ирригационные системы. Более 70 процентов сил и средств Советской Армии были задействованы для перевозки по территории Афганистана гуманитарных грузов.

Конечно, нелепо было бы рассуждать о том, что не было тогда у Советского Союза, а теперь нет у России каких-либо внешних интересов, безусловно, они есть. Любое государство пытается как можно дальше отодвинуть от своих границ зону потенциальных угроз. И, если бы мы тогда не приняли определенных мер, то процессы, происходящие в ДРА, без всяких сомнений, представляли бы для нашей страны значительную угрозу. Впоследствии в Афганистане, не без помощи США, родилась Аль-Каида, радикальные исламисты движения Талибан принимали участие в событиях в Таджикистане, Чечне, других горячих точках. В десятки раз увеличившийся поток наркотиков хлынул на территорию России через приграничные с Афганистаном бывшие советские республики.

Через афганскую войну, следуя присяге, прошли более 500 тысяч советских солдат и офицеров, более 15 тысяч из них погибли. Владимир Путин сказал: «Мы не вправе забывать, что тысячи военнослужащих отдали свои жизни, выполняя свой солдатский долг, свой армейский долг».

К числу воинов-интернационалистов, помимо тех, кто воевал в Афганистане, относятся участники боевых действий в Алжире, Египте, Йемене, Вьетнаме, Сирии, Мозамбике, Анголе, Эфиопии, Камбодже, Бангладеш, Лаосе, Ливане, а также моряки Тихоокеанского флота, решавшие задачи боевой службы в Суэцком канале и в Южно-Китайском море. И все, кто с честью выполнили свой воинский долг, заслуживают доброй памяти и уважения.

**В. Н. СМІРНОВ,**  
председатель патриотического объединения воинов-интернационалистов «Панджшер»

МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

## Школы встречают ВЕТЕРАНОВ



Участницу Великой Отечественной войны Т. С. Завьялову поздравили глава управы О. М. Шефель и руководитель муниципалитета А. Н. Кузьмин

Первые медали были вручены 16 февраля в школе № 880. В этот день здесь проходила отчетно-выборная конференция первичной ветеранской организации № 2, которую возглавляет участница Великой Отечественной войны Т. В. Голикова. Вручая медали ветеранам, главный специалист управы района И. Л. Петренко от души поздравила ветеранов с этим знаменательным событием и передала им наилучшие пожелания от главы управы района О. М. Шефель. Всех участников встречи поздравила с наступающим Днем защитника Отечества председатель ветеранской организации района Л. М. Некрасовский, который подчеркнул, что для него день 23 февраля — всегда был и остается Днем рождения Красной Армии.

18 февраля ветеранов радушно встречали в школе № 866. Здесь для дорогих гостей был устроен концерт художественной самодеятельности. В церемонии вручения юбилейных медалей приняли

участие глава управы района О. М. Шефель, руководитель внутригородского муниципального об-

В феврале в школах района Чертаново Центральное торжественно встречали ветеранов. Здесь началось вручение медалей «65 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

разования А. В. Барков, руководитель муниципалитета А. Н. Кузьмин и руководитель исполкома местного отделения ВПП «Единая Россия» А. С. Ижикивич. Прозвучали самые искренние слова благодарности жителям района, которые в годы Великой Отечественной войны защищали нашу Родину от фашистских захватчиков. Ветераны были растроганы до слез.

Всего до конца марта в школах района и на дому будет вручено свыше 2300 юбилейных медалей

участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, военнослужащим подразделений, которые в годы войны не участвовали в боевых действиях, жителям блокадного Ленинграда, узникам фашистских концлагерей. «Эта медаль, больше чем нам, нужна нашим детям и внукам, — сказал Л. М. Некрасовский, — чтобы они всегда помнили о самой страшной войне, в которой победил весь наш народ».

**Николай СЕМЕНОВ**



## Медали ПОБЕДИТЕЛЯМ

Недавно в школе № 550 состоялось вручение юбилейных медалей ветеранам района Чертаново Северное.

стараясь создать атмосферу, достойную этого события.

У самых дверей школы ученики встречали ветеранов. Какая прекрасная картина: эти заинтересованные юные лица, проникнутые теплотой, заботой и пониманием, с горящими глазами и благодарностью! Ветеранов провожали в актовыв зал, где их ожидала церемония вручения медалей, выпущенных в честь 65-летия победы в Великой Отечественной войне. Здесь присутствовали глава управы района Чертаново Северное Константин Александрович Фатин, представители префектуры Южного округа, председатель районного Совета ветеранов Валентин Федорович Колониченко. Вручение медалей ветеранам сопровождалось концертом учеников школы. Звучали песни, стихи военных лет. Зал был празднично украшен: развевалось над сценой Знамя Победы, великолепно был сы-

митирован Вечный огонь. В общем, атмосфера была волнующая и торжественная. Для вручения медалей были приглашены около 150 ветеранов. Помимо этих наград им вручались памятные подарки, звучали слова благодарности и теплые пожелания.

Значение этого мероприятия понимает, думаю, каждый человек. Люди, чей подвиг невозможно выразить словами, должны знать о том, что мы помним, благодарим и ценим их. Да, мы не видели войны, но мы вспоминаем о ней, о тех, кто принес нам Победу, а, значит, жизнь. Такие события необходимы как для ветеранов, так и для нас: чтобы они ни на секунду не сомневались в том, что их подвиг бессмертен, а нам — для того, чтобы еще раз выразить слова благодарности тем, кто ее заслужил, защищая Родину.

**Юлия ЧЕРНЕНКО,** ученица школы № 550



Важно отметить, что подобные события проходили во многих школах Москвы, куда приглашались живущие по соседству ветераны. Поэтому каждое учебное заведение усердно готовилось,

**«Тайны ВОСТОКА»**  
Новый шикарный ресторан в ЧЕРТАНОВО!  
Азербайджанская, русская, европейская и восточная кухня.  
Два зала — банкетный и восточный.

**В ВЫХОДНЫЕ ДНИ:**  
♦ арабские танцы  
♦ живая музыка с 19 до 24 ч.  
С 24 Ч. ДО 7 УТРА — ДИСКOTEKA 80-X!  
Свадьбы. Юбилеи. Детские программы.

м. «Пражская», ул. Чертановская, 40-1 ☎ 766-57-31, 766-57-22